
VERBALE DEL 9 GENNAIO 2015

L'anno 2015, il giorno 9 del mese di gennaio si è riunito presso la sua sede sita in via

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. n'

dicembre 201,4 per tratlare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Vice Presidente Inzerillo, il quale chiama I'appello.

Sono presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Guaresi, La

Valle, Sala, Scarlata, Savoca eTerzo.

E'assistito dal Segretario Esp. Amm.vo Sig.ra A. M. Geraci.

Redige il verbale I'Istr. Amm.vo Davide Martinez.

Verificata la presenza del numero legale il Vice Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 09.45.

Il Vice Presidente Inzerillo inizia i lavori con le comunicazioni e dopo vengono nominati scrutatori i

consiglieri Sala, Cardella e Greco, alle ore 09.50.

Il consigliere Giocaliero chiede il prelievo della mozione n. 751104 del 18.09.2014 a firma del consigliere

Dario Duminuco e avente ad oggetto: "Rifacimento strisce pedonali in Via G. F. Ingrassia".

In merito a questa mozione, interviene il consigliere Scarlata che si complimenta con il collega per l'iniziativa

e afferma che in effetti il rifacimento elo la sistemazione, ex novo, della segnaletica orizzontale è

fondamentale e assume un deterrente per la salvaguardia dell'incolumità dei pedoni, quindi lo stesso

consigliere auspica più interventi articolati e capillari sul territorio.

Anche il consigliere Guaresi concorda e approva quanto finora detto.

Lo stesso Vice Presidente Inzerillo conferma la necessità di questo intervento che dovrebbe essere esteso a

numerose zone del territorio. Esaurita la discussione si passa alla votazione con esito favorevole all'unanimità

dei presenti alle ore 10.10, risultano assenti i consiglieri Marchese, Vella e il presidente Tomaselli.

Si passa alla mozione n.994282 del 09.12.2014 a firma del consigliere G. Giocaliero avente ad oggetto:

"installazione pali di pubblica illuminazione in C.so dei Mille. a Croceverde dal civ. n. 1814 in poi".

Il consigliere Giocaliero, analizzar.rdo la mozione, tiene a precisare che questo tratto viario è completamente

oscurato. Il consigliere Duminuco ricorda che tale iniziativa è lodevole anche perché vie come quella

menzionata nella mozione dà adito a fatti poco piacevoli per chi opera nella criminalità, troverebbe un motivo

in più per agire negativamente nei confronti dei cittadini. Alle ore 10.30 entra il consigliere Marchese. Il vice

presidente dopo aver sostenuto, positivamente anche lui la mozione, pone in votazione la stessa e viene

approvata"all'unanimità alle ore 10.35. risultano assenti i consiglieri Tomaselli e Vella.

Interviene il consigliere Greco, prendendo spunto che gran parte del territorio risulta essere invaso da cumuli

di immondizie, chiede a tutto il Consiglio di scrivere una nota ben articolata e particolareggiata alla R.A'P.

per chiedere di intervenir e e organizzare il servizio spazzamento'



Alle ore 10.40 il Vice Presidente Inzerillo chiede di sospendere i lavori d'Aula per dieci minuti.

Alle ore 10.50 entra in aula il Presidente Tomaselli e, alla stessa ora, riprende i lavori di Consiglio.

Interviene il consigliere Sala che, dopo aver chiesto la presenza dell'impiegata Teresa Serio in aula, informa il

Presidente e il Consiglio tutto che in mattinata lo stesso, in qualità di componente della III^ Commissione

Sport che funge, ove è necessario, da segretario, è stato invitato dall'impiegata Serio ad apporre le firme su

quattro verbali pregressi le cui date corrispondono alle seguenti: 08.07.2014;30.09.2014;14.1.0.2014 e

10.11.2014.

Nei mesi scorsi, si era già verificati la mancanza di verbali già approvati e deliberati dalla Commissione e

oggi, puftroppo, si ripetano gli stessi episodi. Dalla signora Geraci, sempre nei mesi scorsi, è stato fatto un

lavoro di controllo tra registro di presenze e verbali di Commissione e a quella data tutti i verbali risultavano

regolarmente presenti, invece oggi mi chiedono di rifirmare quei verbali ripetutamente controllati. Alla

presenza in aula della signora Serio, il consigliere Sala chiede alla stessa se quei verbali erano stati sottratti

dai fascicoli e messi in una carpetta dalla signora Geraci e consegnati alla signora Serio; questa carpetta,

contenenti i verbali, vengono fuori perché il sottoscritto, considerato il fatto che già si erano verificati fatti

similari, in qualità di segretario di Commissione, si era premurato di fare fotocopiare tutte le copie dei verbali

delle sedute; la signora Serio, consegnava questa carpetta contenenti i verbali, consegnati appunto dalla

signora Geraci, dicendogli che li avrebbe custoditi sotto le direttive della signora Geraci.

Lo stesso consigliere ritiene inammissibile che vengano riproposti alla firma dei verbali già regolarmente

firmati sia dal segretario che dal presidente. Altresì, il consigliere Sala ricorda, con particolare attenzione, che

nel verbale del 30.09.2014 si descriveva la deliberazione dell'utilizzo della palestra "Sperone", verbale

regolarmente trasmesso per competenza all'Ufficio preposto. Tale disfunzione e inesaffezze nel gestire i

verbali fanno sì che tutti i componenti della Commissione risultano poi essere improduttivi, disordinati e

inadempienti. La realtà appare così, come afferma il consigliere Sala, del tutto capovolta, quindi non

corrispondente alla verità, situazione che, a parere del consigliere, si potrebbe paventare una sorta di

sabotaggio. Quindi è auspicabile che in futuro le attività propedeutiche riferite alla gestione dei verbali

vengano svolte con puntuale e corretta regolarità, soprattutto, perché il verbale deve rappresentare, in

maniera, inequivocabile una sorta di fotografia delle attività istituzionali e ricorda che ogni copia di verbale

venga consegnato agli organi preposti.

Anche il consigliere Di Fazio trova anomalo il fatto di dover rifirmare verbali che in precedenza, così come

accertato sono stati debitamente consegnati e regolarmente firmati precedentemente.

Interviene il consigliere Colletti afferma di trovarsi davanti una situazione a dir poco anomala, e ricorda,

sottolineandolo, che il suo mandato, come quello di tutti i consiglieri è e deve essere adempiuto per le

problematìche dei cittadini e non sulla responsabilità della titolare dell'U.O. - Affari Istituzionali, perché

inevitabilmente, poi, il ruolo politico di ogni consigliere finisce per essere svilito.



---'.x111',:
,,'*;i7j::-,1

i {t:tl

Il Presidente Tomaselli ringrazia il consigliere Sala per aver fatto emergere il problema che i" *"ìI@h,*;ffi
eloquente certifica numerose disfunzioni in seno alle attività riconducibili agli Uffici di presidenza e-*'"
sottolinea l'importanza delf iter della pratiche che possono essere sottoposti attraverso il controllo della legge

sull'anticorruzione.

Interviene il consigliere Greco che fa un plauso al collega Sala condividendone in pieno l'intervento.

Prende la parola la signora Geraci, invitata dal Presidente a dare chiarimenti e rivolgendosi al consigliere

Sala, lo ringrazia per avere presentato un problema come quella della gestione e tenuta dei verbali. Conferrria

che sui verbali di tutte le Commissioni e su i relativi registri di presenza si era già effettuato un lavoro di

verifica e si era già riscontrata la presenza di tutti gli atti delle tre Commissioni e la loro regolarità.

Successivamente chiarisce la presenza dei verbali nella stanza in cui lavora la signora Serio: quelli in carpetta

relativi del mese di settembre, custoditi dall'impiegata, e quei quattro verbali pregressi, le cui date sono state

citate dal consigliere Sala, e che la stessa signora Serio ha invitato a rifirmare. Nel settembre del 2014 la

signora Geraci riteneva oppoftuno dare copia di tutti i verbali alle Commissioni, per mettere in condizioni

ogni componente della stessa di consultare in qualunque momento e in piena autonomia l'operato pregresso.

Un compito semplice ma che necessitava di tempo, di ordine e di attenzione. Detto mandato è stato affidato

alla signora Serio che avrebbe, su disposizione della responsabile Geraci, cominciato a fotocopiare proprio a

settembre tutti i verbali di tutte le Commissioni.

Durante la lavorazione avrebbe custodito le fotocopie e completato il lavoro lo avrebbe consegnato alla

signora Geraci che a sua volta li avrebbe dati ai tre Presidenti di Commissione. In merito ai quattro verbali

premette che a seguito delle operazioni amministrative legato al "Piano Triennale Anticorruzione" alcuni

verbali, fogli firme, convocazioni e altra documentazione devono essere scansionati e trasmessi al Servizio

Coordinamento che a sua volta relazione e documenta al Segretario Generale. Tutte le operazioni legate al

Piano Triennale Anticorruzione sono eseguite attualmente dalla signora Serio sotto la direzione della signora

Geraci. Nelle prime ore della mattina la signora Serio chiedeva con insistenza quei quattro verbali per poter

continuare e completare la procedura sui sei mesi richiesti. La signora Geraci in assenza degli impiegati

riteneva opportuno fare stampare dal computer della signora Ventimiglia, un'ulteriore copia che avrebbe

permesso di continuare il lavoro preliminare.

Inoltre sottolinea che non ci sono realtà che possano apparire capovolte e non corrispondenti alla verità, che

non c'è nessun tipo di sabotaggio da parle della signora Geraci o dagli impiegati e che le copie stampate in

mattinata non potevano che contenere gli stessi dati dei verbali già sottoscritti in illo tempore dal presidente e

dal segretario della Commissione poiché stampati dal computer nel quale erano stati memorizzati dalla

signora Ventimiglia, impiegata di cui è nota a tutti la professionalità e la precisione e che comunque non si

sarebbero.scansionate quelle copie ciononostante prende f impegno di riverificare nuovamente tutti i verbali e

i fogli firma della terza Commissione. Detto ciò precisa che ha ringraziato il consigliere Sala perché il suo

intervento - al quale si sono aggiunti altri interventi, non per ultimo quello del Presidente Tomaselli che quale

ha fatto emergere qualche difficoltà che può facilmente rilevarsi in tutta l'attività svolta dall'Unità
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Organizzativa 3 e che la stessa condivide. Dette difficoltà sono state determinate da nuovi

previsti dalla legge ed amplificati dalla forte carenza di strumenti informatici.

Alle ore 11.45 esce il consigliere Marchese.

Il Presidente Tomaselli, dopo ampia discussione, tenutasi in Consiglio chiede che vengano sottoposte alla

propria attenzione le carpette che raccolgono le documentazioni delle tre Commissioni consiliari permanenti e

che venga dato seguito a quanto precedentemente chiesto dal sottoscritto e precisamente che i verbali delle

Commissioni vengano redatti in duplice copia, una da custodire presso l'Ufficio di Presidenza e una alia

Commissione.

Alle ore 12.15 il Presidente Toma selli dichiara chiusa la seduta.

IL SEGRETARIO

(Esp. Amm.vo Sig.rgq A. M. Geraci)

e///, W,\
Il Presidente


